
Пуловер Baltian от Caitlin Hunter 

 
 

Baltian - - это непринужденный, свободно облегающий свитер с 

рукавами «летучая мышь», широким вырезом горловины 
«лодочка», украшенный цветным узором. 

Этот свитер предполагает свободу облегания 2-6” на уровне 
бедер. На фото показан размер 3 с прибавкой на свободное 

облегание 3,75 дюйма. 
В этом проекте использована шелковистая пряжа Magpie 

Swanky Sock для тела, с 2 нитями пряжи Magpie Feather (в 2 
цветах) для цветного узора, чтобы добавить немного более 

пушистый текстуры в этот проект. Вы также можете 
использовать обычную пряжу для работы с цветным узором, 

если хотите. 
 

Пряжа: 
MC: Magpie Fibers Swanky Sock (80% мериносовая шерсть/ 10% кашемир/ 10% нейлон) 366 

м/115 г. 

MC: Оттенок (синий) 

CC: Magpie Fibers Feather (70% мохер/ 30% шелк) 430 м/50 г. 

CC1: Ashe (светло-серый) 

CC2: Cinder (средне-серый) 

(CC1 и CC2 удерживать вместе) 

Примерный расход (обратите внимание, что это приблизительный расход пряжи и он может 

измениться, если вы измените описание, плотность вязания или используемый тип пряжи): 



MC: 780 (808, 907, 979, 1053, 1125) {1183, 1239, 1333, 1394} м 

Мотки: 3 (3, 3, 3, 3, 4) {4, 4, 4, 4} 

CC1: 148 (148, 148, 148, 169, 169) {169, 169, 190, 190} м 

Мотки: 1 (1, 1, 1, 1, 1) {1, 1, 1, 1} 

CC2: 148 (148, 148, 148, 169, 169) {169, 169, 190, 190} м 

Мотки: 1 (1, 1, 1, 1, 1) {1, 1, 1, 1} 

 

Спицы: 
Обратите внимание! Указан предполагаемый размер спиц, вам нужно будет взять 

тот размер спиц, необходимый для достижения нужной плотности вязания. 

Некоторым вязальщицам, возможно, придется использовать спицы большего размера, 

чтобы поддерживать одинаковую плотность вязания для цветного узора и простой 

лицевой глади, поэтому обязательно свяжите оба образца! 

Основные спицы: 3.5 мм 

Спицы для резинки: 2.75 мм 

 

Инструменты: 
Маркеры – один маркер другого цвета, чтобы отметить BOR, петледержатели (или 

ненужная пряжа), игла с тупым кончиком. 

 

Плотность вязания: 
20 петель х 24 ряда/круг. ряда = 10 х 10 см после блокировки спицами большего размера 

лицевой гладью и цветным узором. 

Вы всегда должны вязать свой образец так же, как будете вязать свое изделие – в данном 

случае, по кругу. 

Заблокируйте образец так же, как будете блокировать готовое изделие и дайте ему 

высохнуть перед тем как измерить. 

 

Размеры: 
См. информацию по размерам на последней странице. 

 

ИНСТРУКЦИИ 
Пряжей MC и спицами для резинки, набрать петли способом i-cord след. образом: 

Шаг 1: набрать 3 петли. 

Шаг 2: вязать все 3 петли лиц. 

Шаг 3: снять все 3 петли назад на левую спицу, петли снимать как изнаночные, и удерживая 

рабочую нить сзади, чтобы начать следующий ряд. 

Шаг 4: вязать след. петлю лиц. за переднюю стенку и затем за заднюю стенку перед тем как 

снять только что провязанную петлю со спицы. 1 петля прибавлена. 

Шаг 5: вязать 2 петли лиц. 

Шаг 6: снять 3 петли назад на левую спицу. 

Шаг 7: повторять шаги 4-6, пока у вас не будет 140 (144, 144, 148, 152, 152) {152, 152, 152, 

152} петель. 

Шаг 8: K2tog. 1 петля убавлена. 

Шаг 9: снять 1 петлю назад на левую спицу. 

Шаг 10: K2tog. 1 петля убавлена. 

138 (142, 142, 146, 150, 150) {150, 150, 150, 150} петель. 

PM для BOR и соединить работу в круг, стараясь не перекрутить петли. 

Перейти на основные спицы 

 

Кокетка 



Уст. Круг. ряд: 1 лиц, pm, 68 (70, 70, 72, 74, 74) {74, 74, 74, 74} лиц. для спинки, pm, 1 лиц, 

pm, 68 (70, 70, 72, 74, 74) {74, 74, 74, 74} лиц. для переда. 

Маркер BOR расположен в конце переда свитера. 

Ваши петли теперь располагаются следующим образом: сначала на спицах идут петли 

спинки, затем петли переда, с 1 петлей шва на каждом плече, отделяющие перед и спинку. 

Далее вы будете делать прибавки на каждой стороне плечевого шва в каждом круг. ряду, 4 

петли будет прибавлено в каждом круг. ряду. 

Круг. ряд прибавок: 1 лиц, sm, m1R, лиц. до m, m1L, sm, 1 лиц, sm, m1R, лиц. до BOR, m1L. 

4 петли прибавлено. 

Повторить круг. ряд прибавок еще раз. 4 петли прибавлено. 

146 (150, 150, 154, 158, 158) {158, 158, 158, 158} петель. 

 

Укороченные ряды: 

Немецкие укороч. ряды вяжут на спинке туда и обратно для комфортной посадки. Вы 

можете выбрать любой способ вязания укороч. рядов. 

Ряд 1 (лиц): 1 лиц, sm, лиц. до 3 петель перед m, mds, повернуть. 

Ряд 2 (изн): изн. до 3 петель перед m, mds, повернуть. 

Ряд 3 (лиц): лиц. до 3 петель перед последней ds, mds, повернуть. 

Ряд 4 (изн): изн. до 3 петель перед последней ds, повернуть. 

Повторить [ряды 3 и 4] еще 1 (1, 1, 1, 2, 2) {2, 2, 2, 2} раз. 

Возобновить вязание по кругу, лиц. до BOR, провязывая все ds как одну петлю, когда вы до 

них дойдете. 

Вязать круг. ряд прибавок еще 3 (2, 2, 1, 4, 4) {4, 4, 7, 7} раз, провязывая все оставшиеся ds 

как одну петлю, когда вы до них дойдете. 12 (8, 8, 4, 16, 16) {16, 16, 28, 28} петель 

прибавлено. 

158 (158, 158, 158, 174, 174) {174, 174, 186, 186} петель. 

 

Схема кокетки 

Начать вязать схему кокетки для вашего размера, меняя цвета пряжи и делая прибавки, как 

показано. Повторять секцию, провязывая 4 (4, 4, 4, 6, 6) {6, 6, 6, 6} раз на всем протяжении. 

На схеме показаны 1 петля каждого плечевого шва и одна секция спинки/переда, вы будете 

провязывать всю схему дважды в каждом круг. ряду. Убедитесь, что вы следуете 

правильной схеме для вашего размера. 

4 петли прибавлено в каждом круг. ряду. 

Оборвать нить CC. 

326 (326, 326, 326, 358, 358) {358, 358, 378, 378) петель. 

Вязать круг. ряд прибавок еще 6 (7, 8, 10, 5, 8) {11, 14, 12, 14} раз. 24 (28, 32, 40, 20, 32) {44, 

56, 48, 56} петель прибавлено = 350 (354, 358, 366, 378, 390) {402, 414, 426, 434} петель. 

 

Отделение для рукавов 

Вязать лиц. первую петлю плечевого шва, 174 (176, 178, 182, 188, 194) {200, 206, 212, 216} 

петель спинки и вторую петлю плечевого шва для спинки, удаляя маркеры, когда вы до них 

дойдете. Поместить оставшиеся174 (176, 178, 182, 188, 194) {200, 206, 212, 216} петель 

переда на держатель. 

Сейчас вы будете вязать спинку прямыми рядами, поворачивая после каждого ряда. 

176 (178, 180, 184, 190, 96) {202, 208, 214, 218} петель спинки. 

 

Край рукава спинки 

Вязать прямо лиц. гладью еще 11.5 (11.5, 12, 12, 12.5, 12.5) {14, 14, 14.5, 14.5} см для 

отделения рукавов, заканчивая в лиц. ряду. Если вы хотите сделать отверстие рукава 

больше, чем указано на схеме, вы можете добавить здесь больше длины по желанию. Если 



вы вносите изменения в этом месте, убедитесь, что вы сделаете то же самое для края рукава 

переда. 

Поместить петли спинки на держатель. Оборвать нить. 

Поместить петли переда назад на спицы. 

 

Край рукава переда 

Вязать прямо лиц. гладью еще 11.5 (11.5, 12, 12, 12.5, 12.5) {14, 14, 14.5, 14.5} см от 

отделения рукавов, заканчивая в лиц. ряду. Если вы изменили длину на рукаве спинки, 

обязательно сделайте то же самое для переда. 

После завершения последнего ряда края рукава переда, поместите петли спинки обратно на 

основные спицы и возобновите вязание по кругу, поместив маркер начала круг. ряда перед 

возобновлением петель спинки. 

350 (354, 358, 366, 378, 390) {402, 414, 426, 434} петель. 

 

Уст. Круг. ряд: 1 лиц, pm, 174 (176, 178, 182, 188, 194) {200, 206, 212, 216} лиц., pm, 1 лиц, 

pm, лиц. до BOR. 

У вас сейчас есть секции переда и спинки, с 1 петлей бокового шва на каждой стороне 

свитера. 

Вязать 1 (1, 3, 5, 9, 9) {7, 6, 7, 7} круг. рядов лиц. гладью. 

 

Убавки тела 

Сейчас вы начнете делать убавки на каждой стороне свитера в каждом круг. ряду, 4 петли 

убавлено в каждом круг. ряду. 

Круг. ряд убавок: 1 лиц, sm, ssk, лиц. до 2 петель перед m, k2tog, sm, 1 лиц, ssk, лиц. до 2 

петель перед BOR, k2tog. 4 петли убавлено. 

Вязать круг. ряд убавок еще 29 (28, 24, 20, 19, 18) {15, 13, 11, 8} раз. 

120 (116, 100, 84, 80, 76) {64, 56, 48, 36} петель убавлено; 

230 (238, 258, 282, 298, 314) {338, 358, 378, 398}петель всего. 

 

Укороч. ряды 

Вы можете сделать укороч. ряды для формирования нижней части спинки. Если вы хотите 

пропустить спущенный низ, вы можете перейти к следующим круг. рядам убавок. Здесь 

используются немецкие укороченные ряды, но вы можете использовать свой любимый 

метод укороченных рядов, если хотите. 

Ряд 1 (лиц): 1 лиц, sm, лиц. до 4 петель перед m, mds, повернуть. 

Ряд 2 (изн): изн. до 4 петель перед m, mds, повернуть. 

Ряд 3 (лиц): лиц. до 4 петель перед последней ds, mds, повернуть. 

Ряд 4 (изн): изн до 4 петель перед последней ds, повернуть. 

Повторить ряды 3 и 4 еще 3 (3, 3, 4, 4, 4) {4, 5, 5, 5} раз. 

Возобновить вязание по кругу, лиц. до BOR, провязывая ds вместе как одну петлю, когда 

вы до них дойдете. 

Вязать круг. ряд убавок еще 10 раз (все размеры). 

40 петель убавлено; 

190 (198, 218, 242, 258, 274) {298, 318, 338, 358}петель всего. 

 

Низ тела 

Перейти на спицы для резинки. Удалить все маркеры, кроме BOR, когда вы дойдете до них 

в след. круг. ряду. 

 

Резинка 1x1 

Круг. ряд 1:*1 лиц, 1 изн; повторять от * до BOR. 

Вязать круг. ряд 1 еще 5 раз. Закрыть петли по рисунку эластичным способом. 



 

Рукава (оба одинаковые) 
Начиная у подмышки, пряжей MC и спицами для резинки, поднять и вязать 44 (46, 48, 50, 

50, 52) {54, 56, 58, 60} петель. Поместить маркер для BOR. 

 

Резинка 1x1  

Круг. ряд 1:*1 лиц, 1 изн; повторять от * до BOR. 

Вязать круг. ряд 1 на длину рукава 10 см от подмышки. Закрыть петли по рисунку 

эластичным способом. 

 

Окончание 
Спрятать кончики нитей и заблокировать изделие по размерам. 

 

Аббревиатуры: 
BOR – начало круг. ряда 

СС1 (2) – контрастный цвет 1 (2) 

Ds – двойная петля 

К – лицевая 

K2tog – вязать 2 петли вместе лиц. 

М – маркер 

M1L - прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу спереди назад под протяжку между 

петлями и провязать ее лицевой за заднюю стенку 

M1R - прибавка с наклоном вправо: ввести левую спицу сзади наперед под протяжку между 

петлями и провязать ее лицевой за переднюю стенку 

МС – основной цвет 

Mds – сделать двойную петлю 

Р – изнаночная 

Pm – поместить маркер 

Sm – переснять маркер 

Ssk - убавка петель с наклоном влево (снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять 

еще одну как лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две снятые петли слева 

направо за передние стенки этих двух петель и провязать обе петли вместе лицевой за 

заднюю стенку) 

 

Схема для размеров 1-4 
 

 
  



 

Схема для размеров 5-8 

 
 

Схема для размеров 9-10 

 
 

 
СС 1+2 

 
МС 

 
М1R 

 
M1L 

 
Раппорт 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Схематические измерения (в см) 

 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А. Окружность 

горловины 
58.5 60.5 60.5 62 63.5 63.5 63.5 63.5 63.5 63.5 

В. Ширина тела 

(по краям 

рукавов) 

89 90 91.5 93.5 96.5 99 102 105.5 108.5 110.5 

С. Окружность 

бедер 
96.5 101 111 123 131.5 141.5 152 162 172 182 

D. Окружность 

рукава (по 

нижнему краю 

локтя) 

23 24 25 25.5 25.5 26 28 28 30 30.5 

Е. Длина тела 

(от верхнего 

края плеча до 

низа переда) 

50 50 50 50 51 52 52 52 52.5 52.5 

D. Глубина 

горловины 

спинки 

2 2 2 2.5 2.5 2.5 2.5 3 3 3 

 

 

 

 


